

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## Megérkezett a szovjet válasz Helsinkibe ?

**Összehívták a finn parlament külügyi bizottságát — Uj légi háboru indul a jobb idő beálltával — Amerika fegyveres beavatkozással fenyegeti Irországot — Sztalin erőszakos magatartása elkeseredést váltott ki az emigráns lengyelek körében — Változások várhatók a török politikai és katonai vezetésben — Rómát kikapcsolják a további hadműveletekből**

A keleti arcvonal déli szakaszán, az Interim berlini jelentése szerint, a szovjetek a Dnyeper alsó szakaszától Tarnopolig, tehát az egész hatalmas arcvonalon újabb páncélos és gyalogos erők felvonultatásával folytatták tömegtámadásaikat. Ennek a hatalmas, végeredményben csaknem nyolcszáz kilométer hosszú, arcvonalnak legkényesebb pontja kétségkívül a nyugati szárny, a leemberg odesz-szai vasút Tarnopol-Proszkurov közé eső térsége és az ettől délre eső terület.

### Nagy harci készülődés Olaszországban

A cassinói arcvonalon és a nettunói hídfőállásban hamarosan véget ér az állásharc, vélik illetékes német katonai körökben. A német eldöntés messzemenő ellenséges előkészületeket állapított meg, amelyeknek célja nyilván az, hogy legyűrjék a harcselekményekben beállott stagnálást. A német elhárítás az ellenség számbeli és anyagi fölénye ellenére heteken át állásharcra kényszerítette az angolszásokat, akik eredetileg egészen mást akartak.

### Uj légiháboru küszöbén

A légiháboru új hírei között figyelemreméltóak a svájci sajtónak azok az egymással megegyező berlini és londoni jelentései, amelyek szerint a Berlin és általában Németország felett néhány napja beállott nyugalm minden valószínűség szerint már csak rövid ideig tart. Mértékadó berlini körökben a legutolsó hetek tapasztalatai és megfigyelései alapján felkészültek arra, hogy mihelyt az időjárás a légi harcokra, különösen a nappali akciókra kedvezőbb lesz, véget ér a mostani szünet.

### Megérkezett Moszkva válasza Helsinkibe ?

Helsinkiben nyomatékkal cáfolják azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Paasikivi Moszkvába ment — jelenti az Aftonbladet. Azt a híresztelést, hogy az oroszok már elküldték válaszukat Finnországnak, Helsinkiben nem tudják megerősíteni.

### Összehívták a finn külügyi bizottságát

A finn parlament külügyi bizottságát tegnapi ülésre hívták össze. Ebből a tényből arra következtetnek, hogy a finn kormány a finn béke kérdésének politikai fejleményei jelenlegi átmeneti szakaszában döntés előtt áll. Általában úgy vélik, hogy a döntés a háboru vagy béke felett most már rövid idő kérdése.

### Amerika fegyveres beavatkozással fenyegeti Irországot

Beavatott washingtoni körökben az United Press tudósítója arról értesül, hogy Amerika nem hajlandó az ir kérdésben engedni és kész követeléseinek fegyveres erővel is érvényt szerezni.

### Az ir-északir határ lezárása

Az angol kormány intézkedéseket tett az ir köztársaság és Észak-Irország határának lezárására. A vasárnap (este kiadott) határátlépési tilalom végrehajtására és ellenőrzésére az eddig ottlévő szörványos határőrségek egyáltalán nem elegendők, a katonai hatóságok ezért csapatokat küldtek a több mint 300 kilométer, igen kanyargós határvonal állandó katonai őrzésére.

### A londoni lengyelek el vannak keseredve

Londoni értesülésekre támaszkodó svéd lapjelentések szerint a londoni lengyel körök a Curzon-vonalra vonatkozó lengyel javaslat visszautasítása miatt el vannak keseredve. Ez az elkeseredés annál nagyobb, mert a Lengyelországgal szemben támasztott kemény orosz követelések és a Finnországnak szabott aránylag enyhébb feltételek között igen nagy az ellentét. Ha a Petsamo kérdés eldöntését el lehetett halasztani a háboru végéig, miért nem lehet ugyanezt tenni Lemberg kérdésével. A lengyelek, akik e kérdésben egységesek, elkeseredetten mondják, hogy Oroszország tulajdonképpen nem a Curzon-vonalat kívánja mint határt, hanem egész Lengyelországot.

### Változásokat várnak a török politikai életben

Az angolszász ügynökségek értesülése nyomán napokkal ezelőtt hirtelen terjedt, hogy Kjazim Orbay tábornok, a török nagyvezérkar főnöke távoznék állásából. Török politikai körökben ezzel a hírrel kapcsolatban egyáltalán nem foglalnak állást, de lehetségesnek látszik, hogy sor kerül rá.

Híre jár annak is, hogy Artunkal hadügyminiszter lemondana és Kjazim Orbay tábornok kerülne helyébe, míg a vezérkar főnöke Sali Omurtog, a vezérkar főnökének jelenlegi helyettese lenne.

Téves magyarázatok elkerülése végett megállapítandó, hogy Kjazim Orbay nem rokona a most lemondott londoni nagykövetnek.

A kormány összeállításában a közeljövőben egyéb változás is lesz. Politikai körökben nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy az akár a londoni nagykövet személyében, akár a kormány kebelében bekövetkező változások egyáltalán nem érintik a kormány kül- és belpolitikáját.

### Rómát kikapcsolják a jövő hadműveletekből

Az United Press madridi jelentése szerint megbízható forrásból közlik, hogy a pápa legközelebb kihirdeti, hogy Rómát, mint szent várost, a bekövetkező háborus összetűzések során megkímélik. A pápa ígéretet kapott a két hadviselő féltől, hogy tiszteletben tartják Róma műkinceit és kegyhelyeit és az olasz fővárost nem teszik hadszínterré. Ezeket az ígéreteket — mint mondják — Maglione bíboros-államtitkár a Szentzséknél akkreditált diplomatákkal az utóbbi hetekben folytatott hosszas tárgyalások után kapta a lengyel és a szövetségesek felelős kormányaitól.

### Hivatalos madridi jelentés a spanyol-angolszász tárgyalásokról

A spanyol külügyminisztérium hétfőn délután a következő nyilatkozatot adta a sajtónak:

Különböző országok hírszolgálati irodái ismételtelen találgatásokat közöltek Spanyolország, Anglia és az Egyesült Államok között végbemenő tárgyalások állítólagos lefolyásáról. A spanyol kormány szükségesnek látja, hogy szembeszálljon ezzel a hírrel, amelynek csak az a célja, hogy megzavarja azt a légkört, amelyben a tárgyalások végbemennek.

Csupán azok a félhivatalos közl. érdemelnek hitelt, amelyeket a tárgyalásokon résztvevő kormányok tesznek közzé. Mindaddig azonban, amíg a tárgyalások még tartanak, nem várható el a

## URÁNIA MOZGÓ

Márc. 15-én szerdán délelőtt 11 órakor,  
délután fél 4, fél 6 és fél 8 órakor

## Az express

Főszereplők: Páger, Szelezky, Tolnay, Básthy.  
Ezenkívül: UFA VILÁGHIRADÓ

kormányoktól, hogy nyilvánosságra hozzák a bizalmasan kezelt megbeszéléseket.

## A hadihelyzet

A keleti hadszíntér déli részén feneketlen sártengerrel borított utakon, teljesen elszaposodott terepen az elkecsereedett küzdelem tovább dúl. A harcokba mindkét részről új erőket vetnek be. A német csapatok kitartó ellenállással és rendíthetetlen harci szellemmel tüntek ki. A tervszerű elszakadási hadműveletek keretében, valamennyi hadifontosságú berendezés elpusztítása után kiürítették Cherson városát. Tarnopóitól keletre a német ellentámadások eredményesek voltak. A hadszíntér többi részén nem volt jelentősebb harci cselekmény, a bolsevisták csak Neveljtől északnyugatra indítottak néhány erősebb, eredménytelen támadást. Olaszországban tegnap sem történt nagyobb jelentőségű harci cselekmény. A német vadászok és a légvédelmi tüzérség a nettunoi hídfő felett 7 angolász repülő gépet lőtt le. Brit zavaró repülőket nyugati németországi területre dobtak le bombáikkal. Német harci repülőket dél-angliai célokra bombáztak.

## Legujabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Berlini katonai körökből származó megállapítás szerint megkezdett döntő sikerre a keleti hadszíntér déli szakaszán indított nagy szovjet támadás. A németek a tömegtámadásokat felfogták és azok az ellenintézkedések, amelyeket folyamatba tettek, néhány napon belül éreztetik majd hatásukat.

Lisszaboni jelentés szerint a Szovjetunió és az olasz Badoglio-kormány a nagyköveteik kicserélésével felvették a diplomáciai kapcsolatokat.

Hivatalos londoni jelentés szerint februárban Angliában légitámadások következtében 961 ember meghalt, 1712 személy megsebesült. Nagybritannia ellen a legsúlyosabb légitámadások 1941 májusában voltak, amikor 5520 ember vesztette életét és 2572 sebesült meg.

A török szíriai határt ismét lezárták. A határzár oka állítólag az, hogy a közel Keleten ezidő szerint nagyszabású angol-szász szárazföldi és hadgyakorlatok folynak.

## Szép sikerű színielőadást rendeztek leventéink

A csongrádi leventék műkedvelő gárdája valahányszor színielőadást rendez, a műpártoló közönség körében mindig eseményt jelent. Leventéink ötletes, tehetséges játéka a közönség legnagyobb elismerését hívja ki. Olyan jólesik végignézni vidám, hangulatos színielőadásukat, melyből mindig a magyar föld, a falu tisztasága, tiszta levegője árad. Játékaikban olyan mély, egyszerűség van, de éppen ezért szép, ezért jó.

Vasárnap, március 12-én este 7 órai kezdettel ismét hazafias vonatkozású színdarabban léptek a közönség elé műkedvelő leventéink. Szigeti József „A vén bakancsos és fia, a huszár” című háromfelvonásos népszínművét adták elő a legteljesebb sikerrel. A közönség szinte zsufolásig megtöltötte a Levente Otthon nagytermét. Ez is bizonyítja, hogy a csongrádi közönség milyen pártfogással van leventéink iránt, ami igen szép és elismerésre méltó cselekedet.

A színielőadás bevezetőjeként a fiatal, de igen tehetséges levente zenekar a „Himnusz”-t adta elő Szőlősi József karmester vezényletével s

utána gyönyörű indulókat játszott. Ezután kezdődött a színielőadás, mely végig, — bár az igen hosszú volt — zökkenőmentesen, a legteljesebb siker jegyében folyt le. Az egyes jeleneteknél a közönség percekig tapsolt. Minden szereplő kiválóan megállotta helyét. A főszerepben igen jó volt Palásti László, ki hű emberábrázolásával nagyszerűen alakította a vén bakancsos Sugár Mihályt. Tökéletes volt minden megmozdulása s ajkáról valóban, úgy hullottak a józan, megfontolt magyar szavak, mint egy tanyai magyar ajkáról, aki büszkén emlékezik vissza katonai idejére s fiának is azt mondja: — „Te is bakancsos légy, mert a magyar honvéd a világ első katonája!”

Igen jól szerepelt Vata Lajos, ki a csaplárost játszotta. Brindza Mancika, fon szerepében, Almási Manrika pedig Lidi szerepében játszott igen jól, a közönség percekig tapsal kísérte. Nagyszerű, komikus megjelenéssel volt Bujáki István Frici szerepében. Molnár Sándor a vén bakancsos fiát alakította hű megmáltatásban. A kántort Puszta Ferenc játszotta nagyszerűen.

Jó volt még és igen sok tap-

sot kapott: Keller László, Tóth Erzsike, Balla András, Gyenes Erzsike, Szalkai Mancika és Szél János.

A színielőadás rendezése, valamint annak sikere Herczeg

Ferenc leventetiszttal kitűnő, hozzáértő munkáját dicséri. Herczeg Ferenc mindig sokat dolgozott a levente ifjúságért, amely munka teljes elismerést érdemel. (V.)

## Ujjáalakul a városi adófelszólamlási bizottság

A Magyar Tudósító jelenti: Az ország valamennyi adókerületében a múlt év december végével lejárt a törvényhatóságok által megválasztott adófelszólamlási bizottsági tagok mandátuma. Megindultak az előkészületek az adófelszólamlási bizottságok ujjáalakítására.

A pénzügyminiszter leiratban felhívta a kereskedelmi és ipari, az ügyvédi és a mezőgazdasági kamarákat, s sürgetően állítsák

össze azoknak a jelöltjeiknek a névsorát, akikből azután a törvényhatósági bizottságok megválasztják az adófelszólamlási bizottságok új tagjait.

A kamarák március végéig tartoznak a törvényhatóságok vezetőihez elküldeni jelöltjeik névjegyzékét és azt követően az áprilisi közgyűlések alkalmával történi a bizottságok végleges ujjáalakítása.

—o—

## A március 15-iki emlékűnnep műsora

A március 15-iki emlékűnnepet — amint azt a Csongrádi Hirlap már közölte, — ez évben a levente egyesület rendezi meg a városi hatósággal karöltve. A hazafias ünnepély a nagytemplomban tartandó 9 órai ünnepi szentmise után lesz a Kossuth szobornál, amelyre a város lakosságát, hatóságait, intézményeit ez uton is meghívja a rendezőség.

Az ünnepély műsora a következő: Magyar Hiszekegy. Játéka a levente zenekar.

Petőfi Sándortól: Talpra ma-

gyar! Szavalja Gulyás Ferenc levente.

Ünnepi beszéd. Tartja Furiákovics Miklós képlán.

Talpra magyar! Éneklé a Csongrádi Dalárda.

Hersányi Kálmántól: Légy büszke ifjúság! Szavalja Szabó László levente.

Csak magyarok legyünk. Éneklé a Csongrádi Dalárda.

Koszoruk elhelyezése, hatóságok, intézmények, testületek által.

Himnusz. Játéka a levente zenekar.

—o—

## Április 1-én új vágási utalványok lépnek érvénybe

A mézárások és hentesek utalványok alapján eszközlik a vágóhidon a vágásokat. A közellátási felügyelőség arról értesítette a polgármestert, illetve a városi javadalmi hivatalt, hogy április 1-én új rendszerű vágási utalványok kerülnek kiosztásra.

Az új utalványokat az eddigi rendszer szerint a javadalmi hivataltól kapják meg a husiparosok, akiknek működését a hivatal ellenőrzi.

Az idült székrekedés és az aranyeres megbetegedés kezelésére a régóta bevált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — igen alkalmas, mert hashajtó hatása feltétlenül megbízható, rendkívül enyhe és ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát!

## A fonótanfolyam záróvizsgálója

Csongrád város Népművelési Bizottsága által rendezett fonótanfolyam ünnepélyes befejezése március 16-án lesz. Ez alkalommal Gyenes Géza az angóranyul tenyésztésről tart előadást. Kérjük az érdeklődőket, hogy 5 órára a Központi iskolában minél számosabban jelenjenek meg.

Népműv. Bizottság.

## Talált tárgyak a rendőrségen

A csongrádi rendőrkapitányságra az előbbi talált tárgyakat szolgáltatották be: esernyőt, pokrócot.

Igazolt tulajdonosaik a talált tárgyakat átvehetik a rendőrségen a hivatalos órák alatt.

## A DUCE ÚJ ITÁLIÁ-JÁNAK ÉLETÉRŐL,

a balkáni partizánok elleni küzdelemlről

közöl igen érdekes cikkeket az EGYEDÜL VAGYUNK legújabb száma

## Köszönetnyilvánítás

Rokonainknak, jobarántainknak és ismerőseinknek, kik a felejtethetlen jó édesanyánk és nagyanyánk

Keller Györgyné sz. Forgó Anna

temetésén részt vettek és együttérzésükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Veszek használt postabélyeget borítékból kivágva kilóra és ugyancsak lezátva egyneműket 100-kint összecsomagolva, bindlizve rendes napi áron. Eperjessy, városháza, számvérvőség. (—)

## Ünneplő lélekkel

Üli meg az egész magyarság március idusát, dicsőséges szabadságunk s elsősorban a sajtó szabadság születésnapját. Kilevenhat esztendő mulott el azóta, hogy a Nemzeti Múzeum lépcsőjéről elindult a magyar ifjúság élni akarását hirdető diadalmenete. Március 15 én született meg az a 12 pont, amely ma is tulragyog minden programon. Az ifjúság napja ez mindenkor, a költő napja, az újságírók napja, a magyar nemzet örök egységének diadalmas ünnepe. Ez a nap nem ér véget a napnyugtával. Ez a nap örökké él — nem egyszerűen a naptárhoz visszavetve, a magyar lélekben lángol fel újra és újra.

A történelemformáló események későbbi hatása gyakran változik. Máskeppen ünnepltek március idusát régen és máskeppen ma. Az akkori történetíró minden elmondott erről a napról, egy perce sincs az első március 15 ikének, amelyet át ne vett volna a történelem. Mindent tudunk erről a napról és mégis mennyi újat tudunk róla mondani mindig, minden nemzedék tanítására! Mennyire egységes a nemzet ma is a márciusi örök ideálok iránti hűség ünnepléses megnyilatkozásaiban! Ezekben az ideálokban nemzeti szabadság, hagyományaink diadalmasok, ezek az ideálok valóban a nemzet lelkéből lelkedeztek; a nemzet örök életének virágai ezek, melyek üdeségüket soha el nem veszítik s ma is új küzdelmekre buzdítanak — mindig 1848 márciusának szelleméért, ha olykor átmenetileg küzdeni kell azért, ami egyszer már megvalósult.

Ezekben a válságos órákban talán jobban dobog a szívünk, mint valaha. Érezzük, mert éreznünk kell küldetésünk igazi értelmét. De ma mást éreznünk ezekben a történelemformáló időkben, mint a régi, nyugodtabb március 15 ikék hajnalán. Máskeppen küzdünk, lelkesedünk ma az ősek dicső példáján, amikor nemcsak szabadságunkról, hanem létünkéről van szó.

A márciusi ősek valamikor példát mutató lelkesedést, szent tüzet vittek a nemzet elernyedt életéjébe. Ez a lelkesedés, ez a csodálatos tűz hevítsen most is bennünket, késő utódokat, mert csak ennek a segítségével, ennek a tűznek a melegénél találhatunk egymásra, hogy egybeforrbassunk és csak ennek a tűznek a korszakon átvilágító fénye mutathatja meg az igazi utat, melyen haladva elkövetkezhetik ünnepeink ünnepe: országunk teljes feltámadása.

Ünneplünk... Megtisztultan vegyük körül az oltárt, melyen Ok áldozatokat hoztak. Imádságunkban, fohásunkban, tevéteinkben legyen emelkedettség! Zsolozsmáinkban történelmi elhivatottságunk rendületlen hite csendüljön fel újra és akkor minden poklon keresztül miénk a megbűnhődött, szebb magyar jövődő!

(d.)

## Emlékünnepély a gimnáziumban

A csongrádi m. kir. állami Szent Imre gimnázium ifjúsági önképzőköre a mai napon d. e. háromnegyed 11 órai kezdettel iskolai ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Kölcsey Erkel: Himnusz. Énekli az ifj. énekkar.
2. Tóth Kálmán: Előre. Szavalja Csatlós Ferenc VI. o. tanuló.
3. Ünnepi beszéd: Eimondja Kigler Béla VIII. o. tanuló.

4. Régi magyar katonadalok. Énekli az ifj. énekkar.
  5. Petőfi: Csatában. Szavalja Peitóczy Pál VI. o. tanuló.
  6. Brahms: Magyar táncok. Játssza az ifj. zenekar.
  7. Vörösmarty-Egriessy: Szózat. Énekli az ifj. énekkar.
- Erre az ünnepélyre a tanulók szüleit és az iskola munkája iránt érdeklődőket ez uton hívja meg tisztelettel az igazgatóság.

## Meghosszabbítják a városi mezőgazdasági bizottság tagjainak megbízatását

A földművelésügyi miniszter arról értesítette a mezőgazdasági kamarákat, hogy mellőzzék az 1938—1939 évek folyamán megalkotott mezőgazdasági bizottságok újjáalakítására vonatkozó intézkedéseket, mert az akkor megválasztott és működő bizottsági tagok megbízatását meg-

fogják hosszabbítani.

Ennek megfelelően tehát Csongrádon sem fogják újrapasztani a bizottság tagjait, hanem a gazdátársadalomnak ez az igen fontos érdekképviselői szerve továbbra is a jelenlegi tagokkal folytatja működését.

## A boltok zárva lesznek március 15-én

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a kereskedelmi miniszter rendelkezése szerint a nyitvatartási kötelezettség az egész országban március 15 re nem terjed ki. Az ünnep jelenltségének egyöntetű hangsúlyozása végett az egész ország

területén a nyílt árusítási üzletek a szabadság ünnepnapján tartásának zárva és az élelmiszert árusító üzletek is csak a vasárnap keretében árusítsanak. Budapesten reggel 7-től 9-ig, az ország többi területén reggel 7-től 10-ig.

## A gabonakereskedők hétfőn is kötelesek nyitvatartani

A kereskedők új záróra rendelkezésével kapcsolatban több fontos kérdés várt rendezésre, amelyekre nézve az idevonatkozóan kiadott alaprendelkezés nem tartalmazott intézkedést. Ilyen volt a gabonakereskedők zárórája is. Mivel ebben a kérdésben nem alakult ki egységes álláspont, a kereskedelmi miniszter újabb rendelkezést

adott ki.

A kereskedelmi miniszteri rendelkezésről az alispán tegnap értesítette Herke László dr. polgármestert. Eszerint a gabonakereskedők üzletüket kötelesek a hétfői, egyébként zárvatartási napon is kinyitni és a hozzájukfordulóknak rendelkezésére állni.

## Összeírják a hizónakvaló sertéseket

A közellátásügyi minisztérium elrendelete az eladásra szánt sülidők, hizó- és hizolt sertések összeírását. Ezzel kapcsolatban az Állatforgalmi Központ arra hívja fel a kereskedők és a gazdák figyelmét, hogy a központ hozzájárulása nélkül sertést nem szabad eladni, mert az eladás következménye a sertés

elkobzása lehet. A hadiüzemek és a honvédség számára is csak a közellátási hivatal jóváhagyásával lehet sertéseket szállítani. A városok és községek részére bérhizlálási szerződés alapján hizalt sertések kizárólag központi ellenőrzés mellett vágathatók le a kijelölt vágóhidakon.

xxx

Szombaton-vasárnap.

# PACALVACSÓRA

BŐSZÖRMÉNYINÉL, a BECCALI = CSÁRDÁBAN

(volt Fülöp-vendéglő)

Allandó zóna

Olcsó árak Cigányzene Kitűnő italok

## Március 15

Negyvennyolcóról ó, de sokat Mesélt nekem jó nagyanyám, Mesélte, hogy esoda történt Márciusnak egy hajnalán... Honfisziviek gyultak lángra, Tőlük fénybe gyult a bus ég, — Azt mondta, oly szent e nap, mint Ünnepek között a husvét.

Husvét is nekünk ez a nap, Magyar szabadság ünnepe, E napon hullt le a bilines S nyílt ránk a szabadság ege! Örök magyar feltámadás Nekünk e nap, ez az ünnep! Szivtrombitánk hangján ma is Harsogjuk az esküszünk-et!

Mert ősek vére forr bennünk, Kossuthé és Petőfié, Nem fogott el a regiment, Szabadságért küzdeni kész! Minden március tizenöt Szívünkben új álmodt ébreszt, Minden szabadság ünnepén Egyre jobban virradni kezd!

Vért pezsdít bennünk március, Lelkesedést, hitet, erőt. Egyre jobban látjuk a Célt, Miért harcolt sok hős előd. S ha elvesziünk még akkor is Szívünk dobbanva vet lobot, Mert a magyar szív holtan is Örök szabadságért dobog!

Várkonyi István

## A márc. 15-iki istentisztelet a református templomban

A március 15 én tartandó református istentisztelet délelőtti 9 órakor kezdődik, amelyre hazefias tisztelettel és szeretettel várja a gyülekezet minden tagját az egyház vezetősége.

## Ma délben a honvédelmi miniszter beszél a leventefiújsághoz

Március 15 én a nemzeti ünnep jegyében összeállított műsort sugároz a rádió. 8 óra 30-kor március idusát ünnepli a magyar hadiüzemi munkásság. Délben a Filharmóniai Társaság magyar szerzőket bemutató műsorát sugározza Budapest I.

Délután 14 órakor közvetíti Csataj Lajos honvédelmi miniszter beszédét. A miniszter szól a leventefiújsághoz.

Babay József helyszíni riportjára kerül ezután sor, aki a mai Budapesten jár a mikrofonnal a márciusi ifjak nyomában. „Magyar vagyok, magyar-nak születtem” címmel ünnepi műsor hangzik el kora délután, majd Gáspár Jenő beszél Petőfiről. Este Unger Ernő „Petőfi” című dalművének beavatott előadását közvetíti a rádió az Operaházból, utána pedig „A bizalom éneke” címmel a magyar helytállásról hangzanak el versek agyagfalvi Hegyi István összeállításában.

A Csongrádi Hirlap legközelebbi száma, a mai nemzeti ünnep után pénteken reggel jelenik meg

### Mészáros tanácsnok a város házi-kezelésü ingatlanainak felügyelője

Herke László dr. polgármester határozatot adott ki, amely szerint Csongrád városi házi-kezelésü ingatlanainak felügyeletével Mészáros Géza dr. gazdaságitanácsnok polgármesterhelyettesét bízta meg.

### Nagyjelentőségű esemény a honvédség életében

Az idei szabadságünnepek nagyjelentőségű és újszerű eseménye lesz a főtiszthelyettesek felavatása a Ludovika Akadémián. A múlt év augusztusában rendelet jelent arról, hogy az olyan kiváló minőségű tiszthelyettesek, akik csapatnál szolgálnak, főtiszthelyettesi minőségben felvehetők a tisztkarba. Ez szociális és társadalmi tekintetben óriási jelentőségű újítás.

### A csongrádi cipőkereskedők kijelölési érvényességének meghosszabbítása

Börtalpu cipők árusítására annakidején az alispán három csongrádi cipőkereskedőt jelölt ki: Juhász Ferencet, Várkői Ferencet és Vincze Jánost.

Kijelölésüket az alispán az 1944. évre is meghosszabbította és erről a határozatról értesítette Herke László dr. polgármestert, mint elsőfoku iparhatóságot.

### Trafikosok figyelmébe!

A kolozsvári törvényszék mellett működő uzorabíróság egyesbírája most hozott ítéletet Kiss József kolozsvári dohányárus ellen. A vád szerint a múlt év október 15 én két alkalmi vevő tért be Kiss József trafikjába és „Levente” cigarettát kért. Bár a dohányárusnak még volt ilyen cigarettája, megtagadta a kiszolgáltatást azzal az indoklással, hogy meglevő áruját állandó vevőinek tartogatta.

Az uzorabíróóság 600 pengő pénzbüntetést szabott ki a vádlottra és kimondotta, hogy a dohányárus éppúgy nem tehet különbséget alkalmi és állandó vevő között az áru kiszolgáltatásában, mint bármelyik más közszükségleti cikket árusító kereskedő. Az ítélet jogerős.

### Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. márc. 5-től márc. 11-ig bezárólag a következő születések, eljegyzés és halálozások történtek:

#### Születések:

Tót Árpád, Kakucska József, Bakai Ilona, Bánfi Farkas, Szabó Erzsébet, Hamar Mária, Murányi Máttyás, Buduczki Mihály, Vári Csaba Sándor, Deák József.

#### Eljegyzés:

Varga Sándor és Varga Erzsébet.

#### Halálozások:

Kovács Emília 6 hónapos, özv. Bódi Györgyné Lekrinszki Terézia 75 éves, Sinkó György 81 éves.

## Figyelem!

Ha kellemesen akar szórakozni ma,  
jőjjön az ARANYPATKÓBA

ahol a megszokott családi pacalvacsora lesz.

Jó bor és hangulatos tambura zenekar mellett  
kellemesen szórakozhat.

Vasárnap szintén pacalvacsora lesz.

592

## Két hónapi fogház — egy élőfa kivágásáért

Öszülő hajú, szakadozott ruhájú munkásember került kedden a járásbíróóság büntetőbírája elé. A vádlott, Kardell Lőrinc gyepitepi lakos ez év januárjában Szabó Imre kerítéséből kivágott egy élőfát.

A járásbíró szigorú, de aránylag enyhe büntetést szabott ki a tolvajra, aki eddig 10 szer

volt büntetve. Lopás vétsége miatt 2 hónapi fogházzal sújtotta Kardell Lőrincet, aki méltatlankodva fogadta az ítéletet. Azt mondta, sokallja. Az ügyészi megbízott éppen ezért súlyosbításért fellebbezett. Az ősz tolvajnak jobb lett volna hallgatnia.

—0—

## Négyezer pengő pénzbüntetésre ítélték Klucsai Imréné baromfikereskedőt,

a honvédelem érdekeit veszélyeztető vétség  
miatt

A szegedi uzorabíróóság Csongrádon működő egyesbírája most tárgyalta Klucsai Imréné, Gut Julianna ismert baromfikereskedő ügyét. A kereskedő a honvédelem érdekeit veszélyeztető cselekménnyel volt vádolva. A múlt év szeptemberében a kereskedő közel egy hónapon keresztül, összesen 12 alkalommal a helybeli postákon élő csirkéket tartalmazó csomagokat adott fel Budapestre, különböző címekre. A csirkéket a kereskedő fővárosi ismerőseinek küldöztette és üzletfelei a rendes áron felül a szállítást is megfizették. Egy hónap alatt, saját bevallása szerint 106 drb. élő csirkét szállított fel a fővárosba s a csomagok feladójaként mindig más személyeket tüntetett fel.

A baromfikereskedő a csirke szállítmányok értékét sohasem utánvételezte, hanem Julianna nevű leányát küldte fel többször Budapestre az esedékes számlák elintézésére.

A tárgyalás folyamán a kihallgatott tanúk vallomásából érdekes dolog derült ki. A tanúk elmondották, hogy csak utólag értesültek arról, hogy a kereskedő nevüket a szállítmányok feladójaként szerepeltette.

A baromfikereskedő beismerte bűnösségét. Az uzorabíróóság Klucsai Imréné egy rendbeli folytatálagosan elkövetett, a honvédelem érdekeit veszélyeztető vétségben mondotta ki bűnösnek és négyezer pengő pénzbüntetésre ítélté. Az uzorabíróóság jogerős ítéletéről az iparhatóságot is értesíti.

Elsőrendű, fából készült és elsőrendűen megvasalt nagyatádi kocsi, az egyik olajtengelyes, fekete kasznival, fődéres kerekkel, a másik kenőcsös tengelyvel teljesen natur színnel, valódi bőrülésekkel, új kasos és deszkás kocsi eladó Kristóf Jánosnál Hódmezővásárhely, Zrínyi u. 45 sz. népkerti állomáshoz 10 perc. 411

Aki házának jövedelméből nem tud megélni, érte gondját viselném. cím a kiadóban. 594

Törzskönyvezett kancaló eladó. ért. Rákóczi F. u. 22, vagy Fekete János tanyáján a Kilencsiben. 593

2 hold szőlő nyitásra kiadó, hónapszámot keresek, Andrásy u. 11. 595

2 táblás vasfogas eladó, ért. a Fehér Hattyuban, Dohányosor 2 sz. 596

Női kerékpár eladó, ért. ifj. Schwechtje Józseffel, Arany J. u. 1. 599

3+1-es keveset használt nagy rádió eladó, ért. Szép u. 51. (—)

Jólfőző mindenest bejárónőt keresek, Gömör gyógyszerész. 597

3 hold szőlő haszonbérbe kiadó, ért. Templom u. 9. 598

Előhasu üsző olcsón eladó párheten belül megellik, ugyancsak két szép rugott bike borju eladó Kossuth u. 30 sz. Murányi vaskereskedőnél. 588

Sötétkék, leány tavaszikabát eladó Kocay Lajos szabó mesternél, Uri utca. 489

Két erős paripaló eladó a Keresztény malomban. 399

## SPORT CsLE—SzTE

A vasárnapi edzőmérkőzés világosan megmutatta, hogy a CsLE együttesének gerincét képező katonai játékosok nélkül igen gyenge csapatot tud az itteni gárda kiállítani.

A mai mérkőzésre valamenynyí vidéken tartózkodó játékos elengedését kérte a CsLE vezetősége. Remélhetőleg egy két kivétellel itthon is lesznek. Így komolyabb erőt képviselő csapat fog kiállni a most igen jó játékerőt képviselő SzTE vel szemben. Az SzTE a közel-múltban szerezte meg a Ferenccváros egyik egykori reménységét, Biró Dánielt, a volt válogatott jobbszélőt. De több helyről is tudott erősíteni. Így a papírforma szerint az SzTE az esélyes a mai mérkőzésen.

A CsLE csapatának összeállítását az szabja meg, hogy kik tudnak hazajönni. A vasárnap szerepeltetett játékosok valamenynyien kötelesek a mérkőzés előtt az öltözőben megjelenni.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenest napszámosok állandó munkára felvesz Malosik, Zrínyi u. 1. 515

Jómenetelű kocsmát bérbe, vagy megvételei keresek, cím a kiadóban. 534

Megbízható bejárónőt keresek, cím a kiadóhivatalban. 538

Megbízható nőtlen fiatalembert vagy ötven év körüli kocsnak felveszek MURÁNYI vasúzni. 587

Gróf Széchenyi u. 35 sz. állít elsőrendű nád eladó. 600

Ügyes mindenest azonnalra felvesz dr. László, Uri u. 16 583

Kiváló minőségű átmeneti férfikabát eladó Kossuth u. 54. 586

Félhold kiserét a bulgár dülön kívül eladó, ért. Deák Ferenc u. 15. 577

40 méteres halászhaló eladó, Bocskai u. 2. 581

Egynegyed hold szőlő sürgősen eladó, ért. Mukácsy u. 17. 605

Jókarban lévő, kijátszott háromnegyedes hegedű eladó, Zöldkert utca 6 sz. (—)

9 hold föld a szelevényi rétben feléből kiadó (fele buzavetés), ért. Paesirta u. 47. 603

2600 nszögöl elsőrendű alsóré, 8 drb szép választási malac, 2 drb háthónapos süldő és 2 éves húsüző eladó. Szőlőhegyi u. 66 sz. 604

Lucernám évi kaszálásához kaszáló embereket felveszek szerződéssel. Kókai, Gőzhajó u. 4. (—)

Csuvárosnak megfelelő embert állandó alkalmazásra felveszek, Gőzhajó u. 4. (—)

### CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:  
vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünneppnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.